Справочная  информация об итогах реализации национальных проектов в Приютненском районном муниципальном образовании Республики Калмыкия в 2019 году,  а  также о  планах реализации национальных проектов, государственных  программ в 2020 году.
   В рамках Региональной  программы «Создание в Республике Калмыкия (исходя  из прогнозируемой потребности) новых  мест в общеобразовательных  организациях на  2016-2025 годы» подпрограммы «Капитальный ремонт здания  школы» утверждённой постановлением Правительства Республики Калмыкия от 11 января 2016 года, с сентября 2019 года ведётся капитальный  ремонт здания  школы в с. Воробьёвка.

    Согласно муниципальному  контракту № 1 «Капитальный  ремонт здания МКОУ «Воробьёвская СОШ имени НТ Воробьёва», заключённому с ООО «СТРОЙКОМПЛЕКТ» от 23.09.2019 года на  сумму 19 093 479,73 рублей (РБ- 18 996 800,00 руб, МБ – 96 679,73 руб) и договора  на  оказание услуг по осуществлению строительного контроля при выполнении работ по объекту МКОУК «Воробьёвская СОШ имени НТ Воробьёва» на  сумму 250 000,00 рублей (РБ -  248 750,49 руб, МБ – 1 249,51 руб) с казённым  предприятием РК Дирекцией «Стройзаказчик»  от 04.09.2019 г В рамках  капитального ремонта подрядной  организации ООО «СТРОЙКОМПЛЕКТ» г. Элиста проведены  следующие работы:
   монтаж кровельного покрытия из профилированного листа

   демонтаж старых окон, монтаж окон ПВХ, замена  наружных дверных блоков.

   замена  системы  отопления, приобретение  и установка двух газовых котлов.

   выравнивание и покраска фасада школы

   установка внутреннего тёплого туалета.

   Первый  этап капитального ремонта завершён 31 декабря 2019 года, согласно заключённого контракта.

   Капитальный  ремонт по МКОУ «Воробьёвская СОШ имени НТ Воробьёва» в 2020 году пролонгирован.
   На  втором этапе ремонта МКОУ «Воробьёвская СОШ имени НТ Воробьёва» будут выполнены  следующие  виды работ:

   замена сети электроснабжения, системы  автоматической пожарной  сигнализации, системы оповещения людей  о пожаре на сумму 5 652 740 руб.

   замена  школьного ограждения -  сумму 1 517 677 руб

   замена всех дверей внутри помещения в школе на сумму 1 482 319 руб.

сроки  окончания работ –  31.08.2020 года

