Руководитель ВВПОД «Юнармия»
МКОУ «Воробьёвская СОШ имени Н.Т.Воробьёва»

Шпитько Сергей Александрович, 1980 года рождения, образование высшее, педагогический стаж 15 лет, имеет первую квалификационную категорию. Учитель физической культуры. Окончил Северо-Кавказский Государственный университет. 
За время работы в школе зарекомендовал себя как ответственный, дисциплинированный работник. Его уроки отличаются воспитательной направленностью: воспитание привычки к постоянным занятиям физкультурой и спортом не с целью спортивных достижений, а с целью ежедневного оздоровления своего организма; стремление к воспитанию в человеке воли, характера, стремление к достижению целей. Он создает условия для формирования у учащихся культуры сохранения собственного здоровья, возможности демонстрировать свои достижения и усилия по сохранению здоровья
Учитель умело использует спортивный инвентарь и комбинированные снаряды, соблюдает санитарно-гигиенический режим и прививает гигиенические навыки учащимся, проводит работу по предупреждению детского травматизма, особое внимание уделяет патриотическому воспитанию учащихся, постоянно занимается самообразованием.
 В своей работе стремится к постоянному совершенствованию педагогического мастерства посредством изучения педагогической литературы, профессиональной периодики, ресурсов Интернет. Накопленным опытом делится с коллегами: выступает на заседаниях ШМО, педсоветах, родительских собраниях.
Сергей Александрович − требовательный педагог, в любой ситуации координирует свои действия с коллегами.
 Пользуется заслуженным авторитетом среди коллег, учащихся и родителей.
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